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«Cluster Μικροηλεκτρονικής:  
365 Ηµέρες Καινοτοµίας και Ανάπτυξης» 

 

Ο Υπουργός Ανάπτυξης κ. Χρήστος Φώλιας θα απευθύνει χαιρετισµό στην 
εκδήλωση της Ελληνικής Πρωτοβουλίας Τεχνολογικών Συνεργατικών 
Σχηµατισµών (cluster) µε αφορµή τη νέα ονοµασία και τη συµπλήρωση ενός 
έτους επιτυχηµένης λειτουργίας του. Η εκδήλωση µε θέµα «από το Όραµα στην 
Πράξη» πραγµατοποιείται αύριο, Τετάρτη 30 Ιανουαρίου, και ώρα 11:00, στο 
Κέντρο Καινοτοµίας Μικροηλεκτρονικής (Σώρου 12, Μαρούσι). 

 
Πρωτοπορώντας σε Ευρωπαϊκό επίπεδο σχεδιασµού, το Υπουργείο Ανάπτυξης, 
από τον Απρίλιο του 2005 προώθησε πλαίσιο ενδυνάµωσης επιλεγµένων 
συνεργατικών σχηµατισµών (clusters) σε συγκεκριµένους τοµείς της 
τεχνολογίας, όπου εντοπίζονται περιοχές υψηλής έντασης γνώσης, 
προσανατολισµένες στις εξαγωγές, και µε σηµαντικές προοπτικές για να 
αποφέρουν εµπορεύσιµα αποτελέσµατα διεθνούς κύρους. Το αποτέλεσµα 
αυτής της προσπάθειας ήταν η δηµιουργία της Ελληνικής Πρωτοβουλίας 
Τεχνολογικών Συνεργατικών Σχηµατισµών (Hellenic Technology Clusters Initiative 
- HTCI) που πριν από ένα χρόνο ακριβώς εγκαινίασε το Κέντρο Καινοτοµίας 
Μικροηλεκτρονικής, ένα βέλτιστο παράδειγµα Σύµπραξης ∆ηµόσιου & Ιδιωτικού 
Τοµέα µε στόχο την Έρευνα και Ανάπτυξη σε διεθνές επίπεδο, τη δηµιουργία νέων 
καινοτόµων προϊόντων και την ανάδειξη της Ελλάδας σε έναν εξαιρετικά 
ανταποδοτικό πόλο έλξης ξένων επενδυτών. 
Ένα χρόνο µετά τα εγκαίνιά του, το Κέντρο Καινοτοµίας Μικροηλεκτρονικής 
αποτελεί σήµερα αφετηρία και έχει αναδειχθεί σε σηµείο αναφοράς 
ευκαιριών δραστηριοποίησης στη δυναµική αγορά της υψηλής τεχνολογίας, 
µε σηµαντικές προοπτικές ανάπτυξης και κερδοφορίας. Κι αυτό γιατί ο κοινός 
παρονοµαστής των εταιρειών που συµµετέχουν στο Κέντρο Καινοτοµίας 
Μικροηλεκτρονικής, είναι η ανάπτυξη καινοτόµων προϊόντων, πολλά εκ των 
οποίων, ήδη, κατέχουν κορυφαία θέση στις αγορές όπου διατίθενται. Η αγαστή 
συµβίωση ανταγωνιστικών επιχειρήσεων στο Κέντρο, µια πανελλήνια 
«πρωτιά»,  έχει οδηγήσει σε µια δηµιουργική και παραγωγική ζύµωση και 
αποτελεί σηµείο επαφής ταλαντούχων Ελλήνων που βρίσκονται στο 
εξωτερικό, µε σκοπό τον επαναπατρισµό ή τη µεταφορά των 
δραστηριοτήτων τους στην Ελλάδα.  
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Πληροφορίες για το Cluster Μικροηλεκτρονικής 
 
Τα µέλη-εταιρίες του mi-Cluster (Cluster Μικροηλεκτρονικής) εµφανίζουν 
σηµαντική αύξηση στους κύκλους εργασιών σε σχέση µε το προηγούµενο έτος, 
στις θέσεις εργασίας (απασχολούν συνολικά περισσότερα από 700 άτοµα) και 
αναζητούν άµεσα περίπου 100 νέα εξειδικευµένα στελέχη, επιδεικνύουν ισχυρό 
εξαγωγικό χαρακτήρα µε διατήρηση άνω του 70% της πελατειακής βάσης στο 
εξωτερικό και συνεισφέρουν ουσιαστικά στην εγχώρια «παραγωγή» καινοτοµίας 
µε σηµαντική αύξηση των υποβληθεισών πατεντών. Ιδιαίτερα σηµαντικό, όµως, 
είναι να τονιστεί ότι ο αριθµός των µελών του mi-Cluster αυξάνεται διαρκώς, 
έχοντας αυτή τη στιγµή ξεπεράσει τα τριάντα (30) µέλη/εταιρίες (από 13 στην 
εκκίνηση του προγράµµατος) µε γεωγραφική εστίαση στην Αθήνα και την Πάτρα, 
ενώ πάνω από 10 ακόµα εταιρίες, µε βάση την Ελλάδα και το εξωτερικό, έχουν 
εκφράσει το ενδιαφέρον να γίνουν µέλη της Ένωσης. 
Η δηµιουργία του Κέντρου Καινοτοµίας Μικροηλεκτρονικής εντάσσεται στο 
Επιχειρησιακό Πρόγραµµα «Ανταγωνιστικότητα» του Υπουργείου Ανάπτυξης και 
ενισχύεται µε χρηµατοδότηση ύψους €5,6 εκατ. από το Ε.Π.ΑΝ και €2,9 εκατ. από 
ιδιωτικά κεφάλαια των εταιριών που συµµετέχουν σε αυτό. 
Αξίζει να αναφερθεί ότι το HTCI έχει προταθεί ως βέλτιστη πρακτική µεταξύ των 
έργων των διαρθρωτικών ταµείων της Ε.Ε. που υλοποιούνται υπό την επίβλεψη 
της Γενικής ∆ιεύθυνσης Επιχειρήσεων και Βιοµηχανιών, καθώς η αξιόλογη και 
πρωτοποριακή προσπάθεια που επιχειρείται στους κόλπους του Ε.Π. 
«Ανταγωνιστικότητα», χαρακτηρίστηκε πρότυπο για την υλοποίηση παρόµοιων 
δράσεων σε άλλες χώρες – µέλη της Ε.Ε.  
Επιπλέον, το HTCI εκφράζει τις Ελληνικές θέσεις και πρωτοβουλίες για τη 
δηµιουργία καινοτόµων συνεργατικών σχηµατισµών µέσω της συµµετοχής στην 
προετοιµασία ενός Πανευρωπαϊκού Μνηµονίου Συνεργατικών Σχηµατισµών µε 
στόχο την ανάδειξη των Clusters σε βασικό πυλώνα της Ευρωπαϊκής Πολιτικής για 
την Καινοτοµία, την περίοδο 2007-2013, υπό το συντονισµό της Γενικής 
∆ιεύθυνσης Επιχειρήσεων και Βιοµηχανιών της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και µε τη 
στήριξη της Ευρωπαϊκής Προεδρίας. 
Να σηµειωθεί ότι η Ελληνική Πρωτοβουλία Τεχνολογικών Συνεργατικών 
Σχηµατισµών (HTCI) απέσπασε το πρώτο Ευρωπαϊκό Βραβείο Αριστείας, 
διαγωνιζόµενη στην υποκατηγορία των Τεχνολογιών της κατηγορίας Βιοµηχανιών 
και Φορέων, ανάµεσα σε καταξιωµένες εταιρίες παγκόσµιου κύρους.  
 


